

# Dva a půl roku s vojáky



**N**a konci července to bylo dva a půl roku, co jsem se stal ministrem obrany. Za tu dobu jsem navštívil tři desítky posádek a útvarů po celé České republice a mluvil se stovkami příslušníků Armády ČR od těch nejnižších až po nejvyšší hodnosti. Vyslechl jsem informace o každodenní službě a úkolech, které plníte, ale i osobní příběhy vás, vojáků či občanských a státních zaměstnanců.

Být ministrem je náročné a často nevděčné. Ať se snažíte sebevíc, najdou se lidé, kteří se s velikou chutí snaží zbořit to, co jste se svými lidmi dlouhé měsíce budoval. V takových chvílích si vždy vzpomenu na vás. Většinu roku trávíte mimo domov, vaše rodiny se s vámi stěhují z místa na místo nebo vidají pouze o víkendech, a když jste na misi v zahraničí, denně se bojí o váš život. A přes to všechno z vyprávění většiny z vás vždy cítím odhodlání a spokojenost z práce, která vás naplňuje.

V tomto čísle A reportu najdete na stránkách 22 a 23 dvoustranu s místy na mapě, která jsem navštívil, a fotografiemi ze setkání s vámi. Berte to jako poděkování vám všem, kteří sloužíte vlasti a rozhodli jste se bránit to, co je vám nejdražší. Ujišťuji vás, že v návštěvách posádek budu dále pokračovat. Ať už půjde o těch několik málo míst, kam jsem se ještě nedostal, nebo o útvary, kam se budu rád vracet.

Děkuji vám za každodenní službu ve prospěch České republiky. Za všechny občany naší krásné země i za sebe, kterému denně dáváte chuť a energii do života i do další práce.



## obsah

<b>První tři měsíce očistec</b>	2
Rozhovor s předsedou Vojenského výboru NATO armádním generálem Petrem Pavlem	
<b>Drillfest</b>	7
Ukázka dovedností a souhrů čestných jednotek	
<b>Bez projektu to nejde</b>	8
Geodeti a ženisté z Univerzity obrany na největším společném cvičení prokazují své schopnosti při stavbě mostních provizorií	
<b>Volareza pomáhá zdravotně postiženým</b>	11
O péči, kterou poskytují Vojenská a lázeňská rekreační zařízení	
<b>Když útočí SLAK</b>	12
Nácvik postupů a komunikací při vyhlášení krizové situace po vypuknutí nebezpečné nákazy	
<b>Odměnou je dětská radost</b>	14
Nadrotmistr Michal Pávek pomáhá dětem už více než 15 let	
<b>Vzpomínka na hrdiny</b>	16
V Afghánistánu byla uctěna památka padlých českých vojáků	
<b>Humanitární krize</b>	18
Aktuální trendy Vojenské zdravotnické služby	
<b>Starší veterinární lékař</b>	20
Představujeme vojenské profese	
<b>Dva a půl roku s vojáky</b>	22
Od nástupu do funkce navštívil ministr obrany Martin Stropnický většinu posádek a útvarů Armády České republiky	
<b>Domino</b>	24
Zaujalo nás v poslední době	
<b>Kanál La Manche v kapse</b>	26
Nadrotmistřyně Nikola Hájková zdolala kanál La Manche	
<b>Ruské trápení</b>	28
Technika a výzbroj	
<b>Aerostaty JLENS zřejmě končí</b>	30
Ve spolupráci s redakcí ATM	
<b>Program modernizace AAV7A1</b>	32
Technika a výzbroj	
<b>Nové jednotky AZ</b>	34
Mechanizovaná rota AZ 73. tpr	
<b>Seznamte se s vojenským hodnostním označením armád NATO – USA</b>	36
Manuál profesionálního vojáka	
<b>Memoriál Vojtěcha Plačka</b>	37
Nejprestižnější kynologické klání prokázalo schopnosti služebních psů a jejich psovodů	
<b>Bahna 2016</b>	38
Armáda ČR se opět představila veřejnosti během Dne pozemního vojska	
<b>Vojenské lesy a statky ČR</b>	40
Představujeme státní podniky	
<b>Československá obec legionářská, z. s.</b>	42
Představujeme spolky a organizace spolupracující s MO ČR	
<b>Anthropoid</b>	43
Recenze	
<b>Vyzkoušejte svůj postřeh</b>	43
Naleznete pět rozdílů na obrázcích?	
<b>Přežil trest smrti</b>	44
<b>Peřinova letka</b>	46
212. taktická letka Časlav pod křídly „Generála nebe“	
<b>Interní komunikační portál</b>	47
<b>Učil se bojovat v džungli</b>	48
Historie	